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ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DO MUNICIPIO DE 

PARANACITY – PR 

 

Aos quinze dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e dois, às dezessete horas e trinta 

minutos, na sala do Conselho Municipal de Saúde de Paranacity, reuniram-se os membros do 

Conselho e seus convidados, a saber: Natalino de Jesus Araújo, Regina Celia Pedreiro Ramos, Izabel 

Cristina Galdino, Márcia Rodrigues dos Santos, Cláudia Fujitani, Cinelze Alda dos Santos, Margarida 

Conceição da Silva, Alexandre Souza Aranha, Josiane Vidotti Lopes, Vera Lúcia Casarin, Walter 

Yoshio Kameoka, Leila Aparecida dos Santos e Adriano Oliveira Santos Bulhões. O presidente do 

Conselho de Saúde Natalino de Jesus Araújo iniciou a sessão cumprimentando a todos os presentes. 

Em seguida foi feita a leitura da ata anterior, sendo aprovada por todos. O presidente passou a palavra 

para o Coordenador de Vigilância em Saúde, Alexandre Aranha que trouxe algumas informações 

acerca do trabalho que vem sendo realizado, informando que infelizmente o município registrou o 

segundo óbito pelo mosquito e que a notificação demorou em virtude desta análise ser realizada pela 

regional de saúde. Este ressaltou ainda que na última quinzena ocorreram poucas notificações de 

pacientes com dengue, registrando apenas um caso positivo no Conjunto João Lopes. Alexandre 

ressalta ainda que é preciso estabelecer metas até o final do ano, para que seja realizado o trabalho 

de prevenção, uma vez que, atualmente o número de funcionários não é suficiente para a realização 

do trabalho, mas que para o próximo ano espera que o número de contratados pelo concurso possa 

suprir a demanda e assim fortaleça as ações da Vigilância. Os conselheiros enfatizam que este 

conselho tem autonomia para cobrar da SMS e do executivo a rápida contratação dos candidatos 

aprovados. A enfermeira Josiane citou que quando esteve trabalhando no município de Santa Fé no 

ano de dois mil e treze, foram registrados mais de novecentos casos notificados e que precisamos 

estar atentos as ações de prevenção para que isso não aconteça aqui.  Alexandre destaca ainda que 

no nosso município com poucos mais de trinta casos confirmados já são considerados uma epidemia 

de dengue e reforça mais uma vez que as secretarias municipais precisam trabalhar unidas para ajudar 

nas ações e medidas de prevenção. O conselheiro Walter pede a palavra e questiona sobre os 

recorrentes problemas dos bueiros, uma vez que além de ser um problema de saúde pública já vem 

se arrastando a mais de trinta anos, destacando que é necessário solicitar uma limpeza e colocar 

aquelas grelhas nos bueiros para evitar os entupimentos. Os demais conselheiros se comprometem a 

trazerem a pauta pra uma próxima reunião afim de buscar providências juntamente com a prefeitura. 

A conselheira Cinelze ressalta que o cuidado com a limpeza pública tem se perdido ao longo dos anos 

e solicita que este conselho notifique a secretaria de obras acerca desta demanda. Dando seguimento, 

o Secretário Municipal de Saúde Adriano Bulhões informa este conselho que o aditivo de prazo do 

Convênio nº 045/2015 foi aprovado pela Secretaria de Estado da Saúde – SESA e que agora passa 

para a fase de elaboração do projeto pelo setor de engenharia. O Secretário informa que após a 

finalização do projeto, o mesmo trará para aprovação deste conselho, para que então seja 

providenciada a abertura de processo licitatório para a conclusão da reforma. Informa ainda que, o 

convênio foi prorrogado até quatorze de setembro do ano de dois mil e vinte e três e que, tendo em 
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vista o recurso disponível de cento e quarenta e cinco mil reais, será necessário suprimir o projeto, e 

que o prefeito municipal se compromete a ajudar com recurso próprio, caso necessário. Em relação a 

abertura da unidade José Sanches, este conselho delibera que está aprovada a abertura da UBS José 

Sanches, podendo iniciar seus atendimentos a partir da próxima semana. O conselheiro Walter 

perguntou se a unidade contará com atendimento odontológico nessa UBS, contudo, o Secretário 

informa que neste momento a unidade não possui a estrutura de equipamentos necessária para 

atendimento e que devido as dificuldades de compra dos materiais por conta das últimas licitações, 

precisa priorizar o rápido atendimento nas demais unidades para começar a dar andamento na fila de 

espera e que para o próximo ano já está fazendo o planejamento afim de montar a estrutura necessária 

para que todas as unidades tenham todos os serviços disponíveis, contando com atendimento médico, 

equipe de saúde da família, farmácia e odontologia. O secretário informa ainda que na licitação de 

materiais odontológicos cinquenta e seis itens deram desertos e por isso serão relicitados, contudo, 

caso deem desertos novamente poderá fazer compra direta desses itens. O secretário informa ainda 

que, a reforma para a UBS Clinica da Mulher e para a UBS Vila Progresso no valor de 150.000,00 já 

foi aprovada por este conselho e que a UBS Clínica da Mulher está em fase de elaboração do projeto 

e a UBS Vila Progresso está aguardando aprovação do projeto pela SESA para então abrir o processo 

licitatório. Os conselheiros solicitam que seja criado uma comissão para apreciação e 

acompanhamento. A Diretora da Unidade de Pronto Atendimento Vera Casarin informa que a 

classificação de risco, conhecida como Escala de Machester passará a funcionar na unidade e que 

foram adquiridas pulseiras coloridas para diferenciar os níveis de prioridade no atendimento. O 

conselheiro Alexandre enfatiza que houveram alterações nos repasses realizados pelo estado e pela 

união e que isso tem dificultado o acompanhamento dos recursos. O secretário destaca que realmente 

tem tido maior trabalho para este acompanhamento uma vez que muitos recursos são repassados em 

uma mesma conta, o que exige maior empenho do gestor nesse controle. Encerrados os assuntos, o 

presidente Natalino Araújo agradeceu a todos os conselheiros e convidados presentes. Por fim, nada 

mais a ser tratado, deu por encerrada esta reunião ordinária da qual eu para constar, Izabel Cristina 

Galdino, secretária executiva, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada, segue assinada por 

mim, pelo presidente e demais conselheiros conforme lista de presença. 
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